

市人大常委会举行“绽放青春、人大有我”主题演讲暨青年干部座谈会

本报讯 (记者 曾浩然) 5月19日,市人大常委会举行“绽放青春、人大有我”主题演讲暨青年干部座谈会。

五月的春风激荡着青春的旋律,五四的火炬照亮了奋斗的征程。市人大常委会机关9位青年干部用真挚的情感、生动的语言讲述了立足岗位、服务大局的奋斗故事,既有对五四精神的传承诠释,也有对人大事业的深情告白,更是传递出了“强国有我”的青春誓言。青年干部们纷纷表示,将在今后的工作岗位上勇于担当作为,依法履职尽责,以青春之名,赴人大之约,努力在人大舞台上挑大梁、当主角,用奋斗擦亮青春底色,以实干谱写时代华章。

“5·20我爱盐”保龄球邀请赛圆满闭幕

本报讯 (郑爱萍 记者 李永宁 韩宗明) 5月18日,“5·20我爱盐”盐城市外商及港澳台客商投资企业保龄球邀请赛在市保龄球馆落下帷幕。作为2025年盐城投资环境说明会系列活动之一,本次赛事由市政府主办,市体育局、商务局、外事办、台办承办,吸引了在盐外商及港、澳、台客商投资企业、驻盐高校留学生等31支队伍、117人参赛,共同领略保龄球运动魅力与“国际湿地、沿海绿城”城市风采。

经过激烈比拼,赛事各奖项逐一揭

会议指出,年轻干部有活力、有思想、有作为、有文采,是人大机关干部的中坚力量,是人大工作创新发展的生力军。要坚定信念、树立志气,做到对党绝对忠诚,始终牢记“国之大者”,着力提高道德修养,在真学真信中坚定理想信念,在学懂弄通中做到知行合一,做政治过硬的人大青年。要勇于行动、激发潜力,多学习、多练笔、多实践、多思考,深入开展好调查研究,努力为盐城人大工作添砖加瓦,多作贡献,做能力过硬的人大青年。要严守纪律、坚守底线,严以修身,严负其责,严于律己,坚持从严要求、保持务实作风,做作风过硬的人大青年,努力为推进中国式现代化盐城新实践贡献人大青春力量。

□记者 安志鹏

初夏时节,盐城日暖风和,芳郊绿遍。

5月18日9时30分,2025年“5·18国际博物馆日”主会场活动开幕式在新四军重建军部旧址(泰山庙)举行。今年国际博物馆日的主题为“快速变化社会中的博物馆未来”,全市博物馆联动,着力释放优质文化资源效应,讲好文物故事,不断优化文化产品供给。

文物展览串联文化记忆

博物馆连接着过去、现在和未来,文物展览回答着人们对历史的叩问,不断滋养着人们的灵魂。开幕式现场,中国海盐博物馆副馆长黄明慧作为策展人,介绍了《南张北齐墨韵南北——从白石草虫到大千烟霞》主题展览。展览选取齐白石、张大千两位书画家作品共计40余件,呈现他们的艺术表现能力和艺术创作视野。“我们将两位文艺巨匠置于同一时空之下,通过讲述‘似与不似’的故事,推广传播艺术精粹。”黄明慧解释,展览从两位艺术

家作画方式、艺术理念出发,为参观者营造一个经纬纵横的艺术创作空间。

主题游径增添旅游历史文化底蕴。从新四军纪念馆到八路军新四军白驹狮子口会师旧址再到宋公堤旧址……“新四军东进北上”革命文物主题游径带领青年学生在行走中接受革命精神洗礼。“行盐四方”——文物主题游径以“盐”为主线,有机串联盐城两千余年的城市发展史,集中展示海盐产、运、销的千年风华。

文物和资料能让更多人了解历史、感受文化。活动现场,上海市新四军历史研究会七师分会(皖江)及亲属代表、吴耘之子吴东向新四军纪念馆捐赠革命战争时期戴振使用的行军马鞍等一系列文物。这些文物不仅能够进一步弘扬红色文化,助益博物馆发展,未来也将成为盐城“城市记忆”的组成部分。

研学旅行传递文明之光

研学通过教育传递着文明之光,“观乎天文,以察时变;观乎人文,以化成天下。”从文化作用来看,博物馆承担了以文示人,以文化人的作用。主会场活动开幕式上,公布了5月至

8月预计举办陈列展览20余项、教育活动52场。

中国海盐博物馆推出的“溯源·盐城——公众考古”系列社教活动,可以让青少年体验考古现场,了解考古工具使用方法、学习文物修复方法。通过穿越时空与历史对话,学生们能够更深入地了解盐城历史,感知盐城地域文化魅力。“此项研学活动的意义非凡,目的是让公众理解考古,参与文物保护与历史传承。”市文物保护和考古研究所所长夏春晖认为。

暑期活动同样精彩纷呈,“东进!东进!我们是铁的新四军”、红色研学游、诗情“童”显铁军战歌——新四军纪念馆诗词研学活动、“行盐四方”——文物主题游等研学活动各具特色。“这些活动必将增强青年学生们的社会责任感和文化自信。”新四军纪念馆文史部主任周振华认为,博物馆作为科普研学、社会教育的重要阵地,研学活动能充分向公众展示盐城这本城市百科全书。

文创产品开辟发展新路

开幕式期间,文创市集同样热闹

非凡。盐城盐·午后海风系列文创、新火文创·定胜雪糕、状元贴、考学之路等文创新品发布,吸引大批年轻人围观、拍照、体验。

中国海盐博物馆设计的盐城盐·午后海风系列海盐香薰,设计时便参考并融合了结晶盐的形象,外观和味道都围绕“盐”展开;考学之路系列文创将中国海盐博物馆状元及第铜钱、一路连科瓷盘等文物元素融入日常用品;新火文创·定胜雪糕外形采用角形象,增强年轻人对革命文化的认知和认同感。“新文创产品能让文化进入公众生活,扩大博物馆知名度和影响力。我们希望通过创意设计提升博物馆形象,吸引更多受众,进而延伸博物馆的教育功能。”黄明慧对“文创上新”给予积极肯定。

盐城幼儿师范专科学校影视动画专业大二学生许黎参与了文创市集上推出的纪念册集章和漆扇制作活动,她感到惊喜:“这些产品特别有纪念意义,它们通过‘美’表达文化传承。”凭借美观实用的产品设计,博物馆文创正潜移默化提升公众审美水平,实现“博物馆美学”普及。

第十届徐迟报告文学奖揭晓

徐向林作品《东方湿地》获奖

本报讯 (记者 张勇峰) 近日,第十届徐迟报告文学奖在浙江湖州揭晓并颁奖,我市作家徐向林凭借长篇报告文学《东方湿地》斩获优秀作品奖,实现了我市作家在此奖项上零的突破。

《东方湿地》将目光牢牢锁定在盐城黄海湿地。该作以时间为脉络,以新时代生态文明建设为主线,徐徐展开了一幅湿地从古至今自然演变、保护发展以及人与自然和谐共生的壮美长卷。在书中,盐城黄海湿地独特的形成过程、地貌特征被一一揭秘,条子泥、江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区、大丰麋鹿国家级自然保护区、黄海森林公园等重要生态区域保护与修复的生动实践跃然纸上。此外,徐向林还刻画了30余位典型人物,如环保烈士徐秀娟、麋鹿驯养师丁玉华,以及“黄海林工”群体等,他们守护湿地的感人故事,读来令人动容。

《东方湿地》的价值不仅在于生动的文学叙事,更在于其科学性与人文性的融合。作品对湿地生态系统进行了科学解析,比如潮汐森林独特地貌的形成、候鸟迁徙遵循的生物规律等,都有深入浅出的阐释。同时,作者通过穿越式叙事,融入对历史人文的深度关怀,深刻探讨了人类活动与自然环境间千丝万缕、错综复杂的关系。

该作品首发于《中国作家》杂志,后由江苏人民出版社出版。问世后,《东方湿地》表现亮眼,不仅入选江苏重大题材文艺创作重点跟踪资助项目,还先后荣获紫金山文学奖、江苏报告文学奖、盐城市政府文艺奖一等奖等多个奖项。

本届徐迟报告文学奖评选中,共有18部作品脱颖而出,分获长篇奖、中短篇奖和优秀作品奖,另有2位作家荣获终身成就奖。

(上接1版)

以创新之名,共赴发展之约

科技创新和产业创新,是发展新质生产力的基本路径。今年初,市委、市政府聚焦科技与产业创新融合发展召开“新春第一会”,释放出将创新基因深度植入产业血脉的鲜明信号。

此次投资环境说明会,将“科技创新”这一关键词具象化,2025全市首

批十大场景机会需求清单、首批十大场景能力案例清单、“揭榜挂帅”科技攻关榜单和优秀科技成果等发布,可见盐城支持创新、投入创新、拥抱创新的力度和诚意。

在盐城重点布局的新赛道中,机器人产业正崭露头角。“盐城在机器人产业发展上有良好基础和广阔前景,政府的支持也为企业构建产业生态提供保障。”深圳市普渡科技有限公司副总经理叶金秋给出如此评价。

数据印证着盐城的创新活力:城市科技创业能力跃居全国第35位、进位8位,上升幅度全国第三、全省第一;2024年全市新增中国独角兽企业2家,国家高新技术企业超500家;今

共绘“新”蓝图 同心向未来

年第一批省级专精特新认定222家,占全省的29.5%。

更值得关注的是,盐城正主动融入长三角科技创新共同体建设,积极探索“域外创新+盐城制造”合作模式,北京、上海、深圳、南京等地离岸科创中心全部投入运营,与200多家高校院所建立产学研合作,长三角国家技术创新中心、国家技术转移东部中心盐城分中心等一批国字号、央字头项目成功落地。

5月17日,恰逢国家技术转移东部中心与盐城合作一周年。双方在成果转化、项目招引、产学研用等领域频频落子、成效初显。该中心将积极整合多方资源,促进长三角高能级园区建设,助力盐城在科技与产业创新融合上打头阵。

此次投资环境说明会,既是创新成果的展示,更是创新合作的邀约。盐城将以场景为媒、以技术为桥,携手嘉宾客商,共同谱写科产融合发展新篇章。

与盐城牵手,就是牵手未来

在投资环境说明会的签约现场,一批批规模型、外向型、创新型、绿色

项目集中落户,印证着“牵手盐城就是牵手未来”的市场共识。

落户盐城以来,最打动汇源集团的便是“政策暖企、服务兴企、环境助企”的浓厚氛围。2024年10月,汇源双链融合产业园项目破土动工。目前,项目已完成智慧冷库桩基施工,10条果汁生产线设备正在德国定制,预计2026年全面投产,届时可形成年产60万吨饮品的产能,年开票销售将突破100亿元。

“项目不仅是汇源布局长三角的战略支点,也将成为助力盐城打造‘中国绿色食品加工高地’的标杆项目。”北京汇源饮料食品集团有限公司副董事长、执行总裁张传亮表示,将依托先进生产线,加速技术创新与产品升级,以产业发展带动就业,以技术革新助力转型,为盐城产业升级、经济高质量发展贡献更多汇源力量。

选择盐城,就是选择成为盐城的发展“合伙人”和奋斗“共同体”。会场内外,投资者一致表达了看好盐城、走进盐城、选择盐城、投资盐城,携手在绿色低碳发展新赛道上奋楫扬帆、逐梦前行的坚定信心。

作为全球水工业冷却技术领域的引领者,博伦特伍德工业有限公司深

耕水处理设备制造与研发,其核心技术正与盐城“双碳”目标及环保产业升级需求高度契合。

此前,博伦特伍德工业有限公司代表曾前往亭湖区考察环保产业,并签署合作备忘录,计划设立中国区全资子公司,共同打造中国首个生物塔水处理示范工程项目,探索环保领域技术的前沿研究与应用。

在博伦特伍德公司高级副总裁克林特·麦科克尔看来,从生态保护实践到环保产业政策支持,盐城在绿色发展领域的战略布局与企业“低能耗、可持续”的技术路径形成深度共振。“当地的政策让我们能更安心地将先进技术引入盐城,进行本地化应用和优化,这是我们计划在盐城设立分公司的关键因素之一。”麦科克尔强调,盐城给予的本地化试点和创新测试方面的助力,对公司研发创新发展意义重大。

创新浪潮叠加开放基因,在盐城释放“1+1>2”效应。一个更具备活力、更富魅力、更有竞争力的新盐城,以“志合者,不以山海为远”的胸怀,诚邀全球伙伴共享机遇、共谋发展,携手书写高质量发展的时代答卷。

2025年4月盐城市查处违反中央八项规定精神问题52起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,盐城市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。2025年以来,截至4月30日,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

全市查处违反中央八项规定精神问题统计指标表

时期	项目	总计	县处级	乡科级及以下	形式主义、官僚主义问题					享乐主义、奢靡之风问题					
					贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果	在履职尽责、服务群众中消极应付、冷硬横推,效率低下,损害群众利益,群众反映强烈	文山会海反弹回潮,文风会风不实,不正,督查检查考核过多过频,过度留痕,给基层造成严重负担	违规收受名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	违规收送名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	违规操办婚丧喜庆	违规发放津补贴或福利	违规接受管理和服务对象等旅游活动安排	其他
2025年4月	查处问题数	52	1	51	1	21				1	13	5	6	3	2
	批评教育帮助和处理人数	80	1	79	1	28				1	13	21	8	4	4
	党纪政务处分人数	78	1	77	1	28				1	13	19	8	4	4
2025年以来	查处问题数	156	5	151	2	47	2			1	66	12	12	8	4
	批评教育帮助和处理人数	206	5	201	2	59	2			1	66	36	15	11	10
	党纪政务处分人数	200	5	195	2	59	2			1	64	34	15	11	8
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。														

阜宁:产业创新赋能经济高质量发展

(上接1版)

创新赋能打造具有竞争力的先进制造业基地,提升现代化产业体系的位势和能级,让传统产业在创新升级中实现蝶变。今年,中航化流体科技(江苏)有限公司新购各类机床、加工中心100余台,新建十万级洁净车间、超低温试验装置和控制阀体测试装置,强大的“硬实力”让企业订单源源不断。除了产能的提高,公司实施的“科技兴企”战略,陆续研发和生产出多种新型号、新規格的井口装置产品,高温高压电站阀、轨道球阀、疏水阀等各类阀门,已广泛应用于石油、天然气、化工、电力、新能源等工业领域。

该公司生产部负责人说:“在阀门的生产制造过程中增加新的气动装置、仪

